

大公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established since 1907.
Subscriber of The Canadian Press, Associated Press, British United Press.
Vancouver 4, B.C. Saturday MAY 4 1957 Vol. 18, No. 295 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

報費價目表	零售每份七仙
國內	每月一元
國外	每月二元
廣告	每行每日五角
印刷	每份一角
郵費	每月一元
訂閱	每月一元
零售	每份七仙
廣告	每行每日五角
印刷	每份一角
郵費	每月一元
訂閱	每月一元
零售	每份七仙

中華民國四十六年五月四日 星期六
新報第八千五百零八年
加拿大華文報日新報
五月四日 中華民國四十六年五月四日 星期六

南越強迫華僑入籍 國方與南越爭論 給華僑免費返台

南越華僑漸反國方

台北。四日合衆社電。台北今日宣佈。國方政府今日已決定。將該南越土生之中國人民。不願入籍者。撤返台灣。

國方外交部發言人。南越政府強迫南越土生華僑。必定要加入國籍。而不能不為中國籍。而國方政府。否認該土生華僑。自由選擇。但謂。政府對於該等願返回祖國懷抱之南越土生。一切之幫助。此項宣佈。照另一個官員解釋。係政府給予該等自由免費返台。同時協助其在台獲得永久之職業。維持其生活之所需。

該外交部發言人指責南越政府之強迫華僑入籍。係違反國際法律。及強奪人民之基本自由人權。

現在南越土生華僑。至少有五十萬人以上。未入籍者。其中百分之廿至卅。係在南越出生。拒絕發表來台人數。

國方此次之決定。係因為有很多憤怒之華僑。干涉越南政府。此種無理之強迫入籍後三日宣佈。

國方外交部發言人。現在國方政府與南越政府。則被處罰。此種「鎮靜應付」之安撫。已經失去了意義。

其中一日報謂。我人從來給予國府精神上。道義上及經濟上之支持。然而我們需要政府之保護。此無能之政府。却不能保護其子民之安全。來保證我們。實在係令我們失望。

由於此種理論之發表。國方公使館官員。認為華僑已對國方失去信心。恐怕該等華僑。可能走向中共之懷抱。故此國方乃宣佈撤返該等願返台灣之華僑。返台居住之命令。

國方與南越仍繼續討論

國方此次之決定。係因為有很多憤怒之華僑。干涉越南政府。此種無理之強迫入籍後三日宣佈。

國方外交部發言人。現在國方政府與南越政府。則被處罰。此種「鎮靜應付」之安撫。已經失去了意義。

其中一日報謂。我人從來給予國府精神上。道義上及經濟上之支持。然而我們需要政府之保護。此無能之政府。却不能保護其子民之安全。來保證我們。實在係令我們失望。

由於此種理論之發表。國方公使館官員。認為華僑已對國方失去信心。恐怕該等華僑。可能走向中共之懷抱。故此國方乃宣佈撤返該等願返台灣之華僑。返台居住之命令。

華僑反國方

南越。西貢三日合衆社電。據國方駐此間公使館之高級官員。由於南越強迫排華之商業條例。華僑商人被迫停業不少。而此等僑胞之反國方情緒。日趨激烈。有對中共效忠之可能。

現僑居於西貢之中國人。約有百萬。但等對於台北之反共政府。現已呈露了不滿之情緒。此種情緒日趨嚴重。尤其是南越政府頒佈。凡在越出生之華僑。必須入籍為越民一項。台北政府毫無力量來保護僑胞。故此但等更加不滿台北政府之軟弱。有趨向中共之意向。

西貢現居之各華文報紙。一致著論攻擊國方政府軟弱無能。未能有力保護僑胞。而時常要求。民衆應付局面。結果。商業被南越政府派人接管。土生華僑。則強迫入籍。而期限僅係五月九日為期。逾期仍未申請入籍者。校參加。慶會。幸至由大

印相單身私出

印相。新德里四日美聯社電。印度首相尼赫魯。於星期五日單獨一人出外遊歷。四十分鐘。而令到其衛隊無法尋獲。

警察立刻出動大隊尋求首相。甚至電台均發出消息。後來始在一家小學內。發現尼赫魯與學生們慶祝節會。

尼赫魯收到該校之邀請書。但於最後數分鐘內。忽然憶起。乃避過其衛隊之注意。而私人往該校參加。慶會。幸至由大

匈捕傷愈人民

奧京。維也納。路透電。據匈國城市城。於去年十月之匈國革命時。受傷入平民醫院之人民。現在已被匈國政府移到監獄醫院。而於傷愈離院者。亦已在他們之家裡被捕。

△台方表明
無假造中共電台呼號
台北方面則表明。台北並無電台在大陸及近大陸之邊沿。

台北之國方政府創辦之自由中國電台。雖曾對大陸作廣播。警告大陸人民。於防有毒原子性雨等降。但無假造北京電台之呼號。

運河聯國船隻

紐約。聯合國總部美聯社電。利文維加將軍。負責其聯合國海運蘇彝士運河之職。彼今日由開羅打電報給與聯合國秘書哥第亞。謂最低限度。已有六國船隻。約卅一艘。已於星期四日已航返回其各該國家

蘇聯試擊彈

不影響華北
台北。三日合衆社電。據可靠消息。彼等肯定地中共當局。可能向中國大陸之東北及西北之居民警告。預防含有放射性之水份。

彼等謂。即使中共當局有此項之警告。亦不會指責蘇聯試擊。係直接來自蘇聯在西伯利亞試驗之結果。

此等觀察家。係解釋四月廿五日。在香港聽到中共電台廣播警告東北及西北人民預防放射性雨。△北共有射擊雨
然而此種報告。已經獲得中共衛生部長李德全否認。據李德全謂。中共無向滿洲。華北及西北等人民發警告。彼等提提防蘇聯試擊。係由蘇聯之射擊性雨之降落。

倫敦之每日電報。上星期日曾登載香港方面之消息。謂中共衛生部。已訓令東北。華北。及西北居民。用滾水洗澡。及遮蓋井水。

倫敦之星期日電報。亦登載香港方面之報告。謂四月十六日。蘇聯試擊。已有有毒之放射性物件散播整個北中國。

北京方面。則指責廣播此項消息之電台。絕對不在中共大陸內。而係大陸內。而係在大陸之外。由某方支持。發出此項消息。來擾亂輿論。

美六艦隊參加

北大西洋演習
華盛頓。三日美聯社電。美國海軍部今日宣佈。已召第六艦隊之各艦離地中海東部。回地中海中部。參加北大西洋公約國家之海軍演習。

該艦隊於週前。因佐頓之紛亂局勢。而調往地中海東部。

該艦隊有海軍軍士一千八百多人。將仍留駐於地中海東部其他之艦中。

美軍舉行演習

在巴運河地帶
巴爾的摩。美聯社電。於昨夜間。在巴運河地帶。美國武裝部隊。開始舉行最大規模之軍事演習。全隊人數。共有一萬五千人。二百架飛機。與三十四艘戰艦參加。陸軍演習。同時有原子彈轟炸。

美反共議員

麥卡斯基逝世
華盛頓。美聯社電。美國共和黨議員麥卡斯基。年四十七歲。星期四下午六時逝世。在此間海軍醫院逝世。

麥卡斯基過去數年。已患肺病。膝部受傷。因於世界第二次大戰時。被鋼擊傷。彼時服務於南太平洋海軍。

彼生前為在美國最長於辯論之議員。為研究並調查共產黨活動之主要人物。近患肝炎而逝。

一九五〇年起。彼即激烈工作。調查得共產黨工作人員。因而拘捕者頗多。

加麥生產增加

宛地時。加拿大社電。加拿大之麥及麵粉。三月間之出口。其總數達一千六百七十萬蒲式耳(量名。今四配克)比去年同一時間。總數增加一百八十八萬蒲式耳。

殺產局委員又宣佈。現堆積之麥及麵粉。以應出口者。第一之八個月內。總數達一萬七千六百六十萬蒲式耳。一九五五至一九五六年間之同一時期。該時為一萬五千七百六十萬蒲式耳。

購買加拿大麥之國家。為英國。五百七十萬蒲式耳。比利時。二百一十萬蒲式耳。日本。一百五十萬蒲式耳。瑞士。一百一十萬蒲式耳。

首相答擾亂者

送你往中共區
雲高華四日。加拿大社電。加首相聖羅蘭。昨星期五日匆匆忙忙。閃電式。作十四小時訪問雲壤。宣佈自由黨政府之主張。謂中央政府將撥款。津貼卑詩省建設哥倫比亞河之電力。首相昨晚在佐治旅館演說。詳論該計劃。謂估計發展該河之水利。將需款一十萬萬元。但有美國公司求學斷之。協助建壩。以為發展其鋁業。惟加拿大為保護自己之資源計。加拿大中央政府必先訂例以保護卑詩省之水利。維護加拿大之權益。故水利為重要之資源。故吾

與台土生結婚

一名廿四歲之女教師。
於星期二日。成為第一個大陸出生之女郎。嫁給台灣土生之男子。

在八年來。國方移至此島後。仍未有土生與大陸之男女結婚。而此位余賢培小姐。於星期二日。與台生之馮石如先生舉行婚禮。

摩洛哥土王子

五名被捕
非洲。摩洛哥二日路透電。摩洛哥之新聞處。星期四晚公佈。已故之馬里士王之五個有錢兒子。已經因為有反國家主義之行動而被捕。

最初之報告謂。五名該土王之兒子被武裝人物劫去。其他六名亦被捕。其實摩洛哥國家主義份子。早已憎恨該五名王子之兒子。因彼等與法國合作。協助法國反對國家主義份子。

蔣呼籲大陸

工人起來反共
台北。一日合衆社電。蔣介石在五月一日指控中共在大陸上將工人們之血與汗壓榨出來。同時呼籲大陸之工人們。起來反抗中共。

彼又向大陸工人允許。彼必於短期內。將彼等救出火坑。

世界簡聞

▲美國軍事政策以原子為基本
華盛頓。美聯社三日電。美國國防部長威爾遜。今日宣佈。美國政策。其基本為於大戰時用原子武器。而該等戰士。威脅吾人時。則實可能用該等各種原子武器。

美國三軍參謀總長利夫。美已計劃將原子武器加以應用。

他兩人之言論。均為在國會軍事委員會最近發表。昨日始將其演說內容表露。

該委員會各委員。當時並詢問該兩軍事要員。他兩人乃將美總統愛德華。一九五三年十二月在聯合國所演說之言論。核子武器發展之計劃。已列為軍事要點。

美國國防部長宣佈。吾人建軍。並非立心侵略。但如他人侵略我國。則吾人亦不知將為原子戰爭。抑非為原子戰爭也。

▲希臘討論中東政策
希臘。雅典。美聯社電。希臘政府星期四日。謂他之政府。同意與愛總統之特使。討論。愛總統之中東政策。按照愛總統之計劃。希臘係列入於中東政策之內。

▲非裔父母同時死亡
菲律賓。馬尼拉。路透電。兩名婦女。親自目睹其母親被一輛電車碾過而死亡。便立刻去找尋其七十三歲出外散步之父親。彼等於近他等之房屋附近。發現其父死於街上。一名醫生謂。該兩婦女之父親。係因心臟病而死。其時間與其妻之被車碾死同一時間。

▲敘指控土飛機越境
土耳其。安士坦堡三日路透電。敘利亞今日致書土耳其。指責土耳其空軍。曾飛越敘利亞。同時又謂。土耳其軍隊演習之安排。有影響至現在土叙之友誼。

▲日童欲放火燒皇宮
日本。東京三日美聯社電。兩月前一名日本廿歲以下之童子。送酒入皇宮而企圖放火燒皇宮之消息。今日始透露出來。此為日本歷史上第一次有人想燒日皇之屋宇。此童子已送往醫院。作神經系統之檢查。人不擬將之交與美國人得利。而水利為永久性。為前途計。必需有計劃。

在加首相作長時間之演說中。有一在講壇中時作擾亂秩序之舉。有些聽眾憤怒。乃高呼「推他出去。逐他出去」。但首相聖羅蘭則謂。如他被逐出會場。不若好也。下次集會必有。但如他聽我演說。對他有利益也。(未完)

劫華商者判罪

法官公正嚴明
月前持械搶劫一華人雜貨商。劫去五十元之賊。年四十七歲。星期四下午六時。昨被判監禁四年。

該犯前未有犯罪紀錄。一向安分守己。但此次持械搶劫犯法法官露丹斥一番。謂汝於打劫該雜貨店時持械向該商人。須知你此舉。比打劫銀行更為大罪。因為商人工作以自衛。無保障。而日夜開市。刻苦經營。所為者。祇為你我等。為市民便利而已。假如你以前已犯有案件。吾等不判決監禁十四年。而要知劫銀行罪同樣對待。定監禁十八年。二十年。或廿五年。

美加人士哀悼

上議員麥卡斯基
華盛頓三日。美聯社電。星期一。麥卡斯基之遺體。將陳於上議會廳。為美國人瞻仰。星期一上午九時。作祭儀儀式。又移柩往其祖居地亞爾列同埠。在教堂行葬禮。星期二日舉行出殯歸土禮。華盛頓大廈。白宮及各政府機關之樓宇。均於昨星期五日。一律下半旗誌哀。

麥卡斯基生平。專研究工作於政府機關之共產黨人士。而指出之。加拿大反共同盟主席高視。致電慰問麥卡斯基之寡婦。謂麥卡斯基之逝世。使加拿大反共基督教愛國份子。甚感驚異。彼之逝世。國家之一大損失。在此道德落後及罪惡頻繁之世界。麥卡斯基為保衛國家及敬畏上帝之精神。值得吾人敬仰。

加拿大首次

任聯合國委員會
奧太瓦。四日加拿大社電。據加拿大外交部發言人今日報告。聯合國提高婦女地位之委員會。昨首次委任加拿大佔該委員會席位之一。

聯合國經濟社會理事會。昨星期四日開會。選定加拿大為該理事會十八名委員之一。該會全部為婦女委員。任期三年。現其代表團名單。政府當局。未有宣佈。查該委員會之工作。為增進全球婦女社會。經濟。政治。教育及法律之地位。

首相稱無大戰

加首相聖羅蘭。昨在雲壤軍醫院。相信無第三次世界大戰之發生。因蘇聯方面。與美國方面。均極力避免。而畏避戰爭之發生也。

如發生大戰。文明必也被滅亡矣。

天氣報告

今明天晴而暖。有微風。今日最高溫度為五十八度。最低溫度為四十五度。但在埠中之最高溫度則為七十度云。

美洲洲開戰

洪都拉斯。特古西哥